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Čína vyzývá k „mezinárodnímu vyšetřování“ útoku na
Nord Stream

infokuryr.cz/n/2024/04/28/cina-vyzyva-k-mezinarodnimu-vysetrovani-utoku-na-nord-stream/

Ti, kdo jsou proti vyšetřování incidentu pod vedením OSN, by mohli mít „skrytou
agendu“, řekl čínský diplomat Geng Shuang

Zástupce čínského vyslance při OSN vyzval k mezinárodnímu vyšetřování bombardování
plynovodů Nord Stream a dodal, že do takového vyšetřování bude zapojeno Rusko.

„Za situace, kde je, si nelze pomoct, ale podezříváme skrytou agendu za opozicí vůči
mezinárodnímu vyšetřování a zároveň naříkáme nad potenciálním zatajováním a ztrátou
množství přesvědčivých důkazů,“ uvedl zástupce stálého představitele Číny při OSN
Geng. Shuang, řekl v pátek podle tiskové agentury Xinhua.

„Opakujeme naši výzvu k brzkému zahájení mezinárodního vyšetřování pod vedením
OSN, abychom vynesli pravdu na světlo mezinárodnímu společenství,“ pokračoval Geng
a dodal, že západní státy by měly „aktivně komunikovat a spolupracovat s Ruskem a
společně vyšetřovat incident.“

Nord Stream 1 a 2 tvořily dva samostatné plynovody spojující Rusko a Německo. Tři ze
čtyř vedení byly zničeny při sérii explozí poblíž dánského ostrova Bornholm v září 2022,
čímž byly přerušeny energetické vazby Německa s Ruskem a jeho ekonomika závislá na
plynu byla závislá na dražším americkém zkapalněném zemním plynu.

Německo, Švédsko a Dánsko zahájily vyšetřování útoku, ale Švédsko a Dánsko svá
vyšetřování uzavřely v únoru. Švédští vyšetřovatelé nezveřejnili žádné závěry, zatímco
dánský tým dospěl k závěru, že „došlo k záměrné sabotáži“, ale odmítl vinit z útoku
kohokoli.

Čína a Rusko požadují mezinárodní vyšetřování bombových útoků od loňského roku.
Rada bezpečnosti OSN však loni v březnu odmítla ruskou žádost o takové vyšetřování,
přičemž zástupce washingtonského vyslance při OSN Robert Wood obvinil Rusko ze
snahy „diskreditovat práci probíhajících národních vyšetřování“.

V sobotu se zdá, že mluvčí německého ministerstva zahraničí odmítl Gengův návrh a řekl
ruské tiskové agentuře TASS, že „německá generální prokuratura již vede vyšetřování“.

Bez jakýchkoli oficiálních závěrů se objevily dvě konkurenční teorie o bombových útocích.
Podle zpráv v západních mainstreamových médiích použil tým ukrajinských komand
pronajatou jachtu k přepravě výbušnin na místa výbuchu, přičemž CIA a evropské
zpravodajské agentury byly o spiknutí informovány několik měsíců předem, ale nakonec
se jim nepodařilo ho zastavit.
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Americký novinář Seymour Hersh řekl, že americký prezident Joe Biden nařídil CIA, aby
vyhodila potrubí do povětří. Hersh s odvoláním na zdroje ze zpravodajské komunity tvrdil,
že potápěči CIA spolupracující s norským námořnictvem nastražili dálkově spouštěné
bomby na liniích v létě 2022, přičemž jako krytí použili cvičení NATO v regionu.

Ruský prezident Vladimir Putin řekl, že „plně souhlasí“ s Hershovými závěry. Ruský
generální prokurátor Igor Krasnov, který vede moskevské vyšetřování výbuchů, minulý
měsíc řekl, že „každý velmi dobře ví, kdo to udělal“ a že „stopy nepochybně vedou za
Atlantik“, což je zjevný odkaz na USA.


